

2023年菏泽市普通高校招生咨询会开启

# 家长考生高招会上问“高招”

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

今年我省高考成绩已于6月25日发布,29日起将进入志愿填报阶段。6月26日,2023年菏泽市普通高校招生咨询会第一场在菏泽一中人民路校区外举行,

来自全国百余所知名高校的招生负责人,为高考学生填报志愿答疑解惑,考生、家长与专家面对面交流,现场获取填报志愿经验。

## 家长可多收集信息作参考,工作人员悉心推荐并解答

6月26日上午7时许,菏泽一中人民路校区南门外两侧,各大高校的咨询摊位上,招生负责人已经拉起横幅、备好了学校招生资料,严阵以待。

一个小时后,现场的人流激增,各咨询摊位前挤满了考生与家长。不少考生与家长从活动入口处就开始领取招生资料,见到有心仪的学校就停下来咨询,并不时与其他家长交流。

来自曹县的考生家长杨得业一大早就赶到了现场,在咨询过山东大学的招生情况后,他走到一旁默默地等待家人带着咨询信息前来汇合。

他告诉牡丹晚报全媒体

记者:“今年孩子考了610分,刚才咨询了一下,山大本部录取希望不大,分校区的话可能有些希望。至于专业方面,我们也不太懂。”

同时,有的家长在咨询过几个学校后,显得有些焦虑,在咨询心仪的学校时甚至有些“怯场”。

“我家孩子考了620多分,报哈工大是不是没啥希望了……”“那个……580多分能报你们学校吗?”“报分校区的话,它这个学校性质有变化吗?”……

有的家长希望参考同分段学生的报考意向,会在摊位前与其他家长和考生多聊一



高招会现场

会儿,连记者都被路过的家长拉住问过两次:“你今年考了多少?想报哪个学校?”

有的工作人员在了解考

生的成绩以及科目特长后,如果确定该考生不太可能被自家学校录取,还会贴心地向家长推荐旁边摊位的学校,鼓励

家长不必灰心,并强调:“孩子的成绩已经不错了,只是我们本部在山东当地的招生名额少一些。”

## 县区还有两场咨询会,考生与家长可就近咨询

菏泽市高考招生咨询会组织人杨子贤与市教育局相关负责人在现场走访、了解相关情况后,接受了牡丹晚报全媒体记者的采访。杨子贤介绍说:“在社会各相关部门支持下,我们组织了这次高校招生咨询会,作为一项社会公益活动,今年百余所省内外高校参

加了这次咨询会,其中‘双一流’学校40余所,省内本科学校40所,高职院校近20所。”

聊起多年来组织高考招生咨询会的感受,杨子贤说:“随着菏泽教育水平的不断提升,菏泽考生能考入‘双一流’大学的也越来越多,这几年来菏泽参加咨询会的‘双一流’

高校也越来越多。”他回忆说,2018年时,愿意来菏泽参加高考招生咨询会的高校有60余家,仅仅过去几年,他们能够邀请参会的名牌高校就已经涨了很多。

同时,杨子贤等工作人员也在持续关注着每年的高考情况与招考信息变化。他说:“今

年的高考试题较去年容易,所以分数线有所提高,高分段的考生也比去年多。如果报提前批次,没有其他满意的专业时,一般不要选择‘服从调剂’;如果有两三个合适自己的专业,可以选择‘服从调剂’。万一提前批次没有被录取,一定不要着急,可以把重点放在常规批

次的报考中。”采访过程中,不断有考生家长给杨子贤打电话咨询相关问题。在了解到有不少家长从县区赶来参加咨询后,杨子贤提醒说:“今年我们在单县和巨野县还设有分会场,分别在27日和28日举办,考生和家长可以就近参加咨询。”

## 考生比家长心态平稳,现场咨询保障未来规划

在走访中,牡丹晚报全媒体记者发现,在心仪的高校摊位前,许多考生和家长会向招生工作人员详细咨询,了解学校的硬件、软件设施,还有学制、费用、学科优势和院校对学生的后续培养计划。询问过程中,众多考生、家长不时拿出手机、纸笔记录重点内容。

考生朱德展告诉记者,自己是体育特长生,今年高考成绩599分,刚在现场咨询了南开大学和鲁东大学,自己还在网上了解过江西省的一些学校,体育提前批次想报体育教育类专业。

“其实可以参考排名位次,大概全省排名18万左右可以尝试报考菏泽学院。”现

场,菏泽学院马克思主义学院副院长李文政认真回答着考生家长的咨询,家长问及往年的录取分数,他说:“按去年的情况,480分可以报。”

李文政说,今年菏泽学院的政法学院新增了信用风险管理与法律防控专业,有的家长会咨询这类新专业的相关情况和就业方向。

当天上午,家住大学路附近的考生张闻与几名同学一起来到了咨询会,他们挤在大连海事大学的摊位前,详细了解自己适合报考的专业。“刚才我咨询了大连海事大学的轮机工程专业,招生的老师说录取可能性比较大。”张闻说,此外,自己还比较心仪南京信息工程大学,提前在网上查了很多资料。

“刚才咨询了青岛理工大学、山东农业大学、齐鲁工业大学,我的分数在全省排名6万8,在这个分数段可能考虑报法学、会计学、经济学。目前还没有想好,还得具体咨询一些情况。”现场,考生殷程思路清晰、落落大方地向记者聊起了自己的情况。

## 针对咨询重点提前准备,考生与家长可参考省内排名

在哈尔滨工业大学的咨询摊位前,一名学生登记了自己的成绩与信息,工作人员鼓励他可以填报第一志愿“冲刺一下”。

该校招生人员刘发起告诉记者,今年家长与考生咨询较多的问题是:成绩排名多少、大概多少分能被录取。

刘发起说:“今年我们哈工大一校三区都在山东招生。本部大概排在3000名、656分以上可以报,659分以上录取希望非常大。深圳校

区比本部录取分数要高一些,因为深圳校区今年在山东招生名额不多,有8个,预计660分可以报,高一些更稳。威海校区咨询人数比较多,预计626分可以报,629分以上比较稳。”

“专业方面本科都是大类招生,航天与自动化、计算机与通信、机械与智能装备,这三个大类比较好。深圳校区计算机与通信、自动化比较好。威海校区的专业比较多。感兴趣的可以多关注一

下。”刘发起耐心介绍说。

牡丹晚报全媒体记者在走访时发现,为了让更多菏泽考生在前来咨询时有更直观的参考,增加考生的报考信心,各大高校的招生组除了派出专业的老师,还会吸纳本校在读的菏泽籍学生,现场为“学弟”“学妹”传授经验。

当天,在山东大学的招生咨询摊位前,从菏泽一中毕业的段衡、王燕萱热情、专业地向家长和考生介绍着本校及分校区的招生条件。

两人均告诉记者,考生在报考时可以参考自己的分数在省内的排名,因为今年的分数线虽然上涨了,但总体的排名情况与往年比起来相对一致。

由于山东大学的医学类专业每年的报考人数都比较多,按照去年的录取情况来看,全省排名4500名的录取可能性会非常大。

山东大学菏泽招生组组长李永在告诉牡丹晚报全媒体记者,今年前来咨询的考生和

家长,其关注的专业包括了数学、医学、信息类、经济学等。

李永在介绍说:“今年山东大学在省内招生计划还是比较多的,基本上排名13000名以内,报考济南校区和青岛校区的话,比较有希望被录取。报考威海校区的话,今年排名在19000名以内的话,比较有希望被录取。另外我们在威海校区还有中外合作办学,成绩排名在29000名以内的话,比较有希望被录取,鼓励报考。”